

ОТ РЕДАКТОРА**Уважаемые коллеги!**

В этом году исполнилось 110 лет со дня начала одного из крупнейших военных конфликтов в истории человечества – Первой мировой войны. «Великая война», как часто называют это событие, определила характер дальнейшего развития ведущих мировых держав, ознаменовав окончание старого миропорядка, который сложился после Наполеоновских войн.

Для нашей страны Первая мировая война стала одним из наиболее противоречивых конфликтов в

истории. С одной стороны, победа Антанты была бы невысказана без участия России. Так, из почти 5 млн. убитых, раненых и плененных солдат и офицеров австро-венгерской армии большинство пришлось на сражения против русской армии. Героизм, мужество, стойкость наших воинов неоднократно спасали союзников от неминуемых поражений. С другой стороны, первоначальный патриотический подъём в обществе сменился обострением противоречий и расколом, причинами которого стали как трудности военного положения, так и пренебрежение национальными интересами ради борьбы за власть. Последствиями такого разобщения стали суровые испытания революции и гражданской войны.

Долгое время события Первой мировой войны в нашей стране были незаслуженно забыты. Отчасти это происходило по объективным причинам, поскольку масштабное противостояние в ходе Великой Отечественной войны заслонило собой большую часть событий первой четверти XX века. Однако в немалой степени такому положению дел послужили и идеологические причины, вследствие которых «Великая война» стала предаваться забвению.

Поэтому сегодня перед нами стоит задача восстановления исторической справедливости. Несмотря на повышение интереса исследователей к событиям Первой мировой войны, которое отмечается в последние годы, необходима дальнейшая работа, направленная как на детальную реконструкцию ключевых событий данного конфликта, так и на выявление конкретных имен героев, внесших вклад в борьбу с врагом. Результаты таких изысканий могут стать основой для масштабной просветительской работы, направленной на сохранение исторической памяти. Обращение к таким значимым историческим событиям важно для национального самосознания, так как именно они формируют ответственную гражданскую позицию, в которой гордость за свое Отечество, стремление сохранить историческую память становятся ведущими качествами личности.

С этой целью в Краснодарском государственном институте культуры был проведен цикл мероприятий, посвященных 110-летию со дня начала Первой мировой войны. В его рамках состоялся конкурс эссе среди учащихся образовательных организаций «Образы «Великой войны», в котором приняли участие около 150 человек из 23 муниципальных образований края. Лучшие работы опубликованы в сборнике по итогам

конкурса. Церемония награждения победителей конкурса была проведена в ходе Всероссийской научной конференции «Первая мировая война в контексте конфликта цивилизаций». В рамках конференции также состоялся кинолекторий и презентация интерактивной выставки «Первая мировая война в исторической памяти поколений», один из разделов которой включает в себя плакаты студентов-дизайнеров Института, посвященные событиям 1914–1918 гг. Кроме того, 1 августа, в День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне, делегация вуза приняла участие в торжественном ритуале возложения цветов к памятнику «Славным сынам Отечества казакам и горцам – героям Первой мировой войны».

Такие научные и просветительские конкурсы, конференции и проекты, посвященные ключевым событиями в истории страны, имеют важное значение для восстановления утраченной связи времен, исторической преемственности. По этому поводу великий русский философ Николай Александрович Бердяев, 150 лет со дня рождения которого исполняется в этом году, отметил: «Несчастлив удел народа, который не любит своей истории и хочет начать ее сначала».

Увлекательного, развивающего и познавательного чтения нашего журнала, дорогие друзья!

Главный редактор,
ректор КГИК *Сергей Зенгин*